Arkusz 5 - Symulacje sportowe (19)

nazwy komorek

Skoki narciarskie

Podczas skokow narciarskich kazdy skoczek oddaje 2 skoki. Oceniana jest odlegtosc i styl.

Kazdy skoczek dostaje wyjsciowo 60 punktow.

Za kazdy metr powyzej lub ponizej punktu konstrukcyjnego — 130, dostaje lub odejmuje mu si¢ 1,8 pkt.

Kazdy skok ocenia pieciu sedziow. Punktem wyjscia jest 20 punktow.

Od niej odejmowane sq punkty za poszczegolne elementy skoku. Od sumy punktow odrzucane sq skrajne noty.

Zadanie

Zaprojektuj tabele, do ktorej mozna wprowadzi¢:

nazwisko zawodnika, dwie odleglosci, 5 ocen sedziow za kazdy skok.

Gotowy arkusz powinien podawac¢ lgczng sume punktéw oraz miejsce zawodnika.
Parametry skoczni punkty, punkt konstrukcyjny i wspolczynnik moze si¢ zmieniac.

A B C D E F G H I J K L M
1 PKT 60| PK. 130|WSP 1,8
2 SKOCZEK |ODL1 |OCE11|OCE12|0CE13|0OCE14|OCE15|0DL2 |OCE21|OCE22|OCE23|0CE24|0CE25
3 AA
4 BB
5 |CC
& DD
7 |EE
Tabela (1)
e Otworz plik z tabela: https://zsobobowa.eu/pliki/arkusz/SKOKI.xIsx
o Al wpisz swoje nazwisko
e WKklej do ramki zrzut ekranu z arkuszem
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Losowanie

Nie bedziemy recznie wpisywaé odlegtosci i ocen sedziow.
Wykorzystujemy standardowq funkcje LOS.ZAKR, ktéra podaje liczby losowe z podanego przedziatu.
Inne wersje arkusza kalkulacyjnego mogg by¢ wyposazone w inne funkcje losowe lub tylko w standardowq funkcje LOS

—= j#E]- s T Tl VEI_T 1| F
Odleglosé w zakresie 100-150, co pdt metra =ZA0KR(LOS()*(150-100)+100;0)+ZA0OKR({LOS5()*2-1;0)%0,5

- \* - '|+' . '|+ VEI_T i) F
Punkty sedziéw w zakresie 15-20, co pot punktu ZAOKR(LOS()7(20-15)+15,0)+ZA0KR{LOS()72-1:0)70,5

Losowanie - odleglosci (1)

Losujemy odleglosci w zakresie 100-150, co p6l metra
e B3 =L0S.ZAKR(100;150)+L0OS.ZAKR(0;1)*0,5
e Wklej formutg do komoérek B4:B7

e Wklej formute do komoérek H3:H7
UWAGA - za kazdym razem losowane bedg inne odleglosci

e Sformatuj komorki — jedno miejsce po przecinku


https://zsobobowa.eu/pliki/arkusz/SKOKI.xlsx

e Wybierz komoérke H7
e WKklej do ramki zrzut ekranu z arkuszem i paskiem formuty
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Losowanie - oceny (1)

Losujemy punkty sedziéw w zakresie 15-20, co p6t punktu
e C3 =LOS.ZAKR(15;20)+LOS.ZAKR(0;1)*0,5

losowanie oceny skoku: 15..20 co 0,5
e Wklej formute na wszystkie komorki z ocenami sedziow C3:G7 oraz 13:M7
e Sformatuj komorki — jedno miejsce po przecinku
e  Wybierz komoérke M7
[ ]

Wklej do ramki zrzut ekranu z arkuszem i paskiem formuty
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Nazwy komodrek

Zamiast adresow komorek bedziemy w formutach postugiwaé sie nazwami. Nie musimy martwié sie adresami
bezwzglednymi. Nazwy nie mogq by¢ takie same jak nazwy komorek i nazwy funkcji.

Nazywanie komorek (1)

e Wybierz komoérke C1
e Wybierz: Formuly — Definiuj nazwe
e W okienku wpisz nazwe¢: PKT i wci$nij OK
komorka CI nosi nazwe PKT —w formutach mozna uzywac nazwy PKT zamiast adresu C1
e W podobny sposob nazwij komorki: E1 — PK i G1 — WSP
e Wybierz: Formuly - Menedzer nazw
e \Wklej do ramki zrzut ekranu z arkuszem i menedzerem nazw

Nowa nazwa ? X

Nazwa:

azwa PKT = E Menedzer nazw

Zakres: Skoroszyt - 130 W!

Komentarz: OCE13 (o]
5,0 16,5 Wartoéé Odwotujdllie do Zakres Kot
8,5 13,0 i 3 Skoroszyt
8,5 16,0 ] 3 Skoroszyt

Odwotuje si 401 | _priusz11s0s1 B3 73 17.5 =Arkusz1! 8651 Skoroszyt

sk B3l 160

Nota za odleglosc (1)



Do podstawy PKT=60 dodajemy roznice pomiedzy wylosowang odlegloscig a punktem
konstrukcyjnym PK=130, pomnozonym przez wspolczynnik WSP=1,8

e N2 wpisz napis PODL1
o 02 wpisz napis PODL2
e N3 wpisz formute =PKTHB3-PK}TWSP

punkty za pierwszy skok
tradycyjna formuta =$C$1+(B3-$E$1)"$GS1
e N4:N7  wklej formute z N3
e O3 wpisz formute
e 04:07  wklej formutg z O3
e Wybierz komoérke O7
» Wklej do ramki zrzut ekranu z arkuszem i paskiem formuty

3 ODL2 _ |OCE21  |OCE22  |DCE33  |OCE24  |OCE2S,
37 1430 17,0 17,5 13,0 15,0

FETT ) 16,5 15,0 19,5 15,0
57 1010 17,5 165 200 18,0
6" 155 15,0 15,5 16,5 16,0
[ 0 16,5 15,5 17,5 175

Ocena sedzidow za styl (1)

Punkty od sedziow - sumujemy 3 oceny po odrzuceniu skrajnych (najwieksza i najmniejsza)

o P2 wpisz napis POCE1
e Q2 wpisz napis POCE2
e P3 wpisz formute =SUMA(C3:G3)-MIN(C3:G3)}-MAX(C3:G3)

o P4:P7 wklej formutg z P3

e Q3:Q7  w podobny sposob policz oceny sedziow za drugi skok (kolumny I:M)
e Wybierz komoérke Q7
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M N

ICE1

OCE24  |OCE3S  |PODL1  [FODL2

3 19,0 18,5 87,0 20, 48,5 2,5
4 17,0 15,5 76,2 43 55,0 46,5
17,0 15,0] 6LE B2 54,5 ar,n |
(] 15,0 15,5 93,3 78 51,5 48,0 |
7 16,0 20,0 17.7 1, 48,5 50,0

f \_/

Suma punktéw (1)

Miejsce skoczka w klasyfikacji zalezy od liczby uzyskanych punktow
e R2 wpisz napis PKT
e R3 podsumuj komorki od N3 do Q3

suma punktow za skoki i styl

e R4:R7  wklej formute z R3

e Zaznacz komorki R3:R7

e Nazwij zaznaczony zakres PUNKTY
e  Wybierz komoérke S7

e Otworz okno menedzera nazw



u z arkuszem, paskiem formuty i menedzerem nazw

Irapks forrud

M T

OCEZY  OCES  [rODL1 PODLE  [POCEL POCEZ  [MKT

k01 18,5 B an,k 5,01 N
19,

Klasyfikacja (1)

o S2 wpisz napis MIEJSCE
e S3 wpisz formute =POZYCIA[R3;PUNKTY)
miejsce skoczka w klasyfikacji na podstawie punktow
tradycyjna formuta ~FOLY CIA(R3;$R$3:$R$7)
o S4:S57 wklej formute z S3
e Wybierz komoérke S7
e Wklej do ramki zrzut ekranu z arkuszem i paskiem formuty
s7 v x  =POZYCIA(RT:PUNKTY)
L M N P R T
i OCE24 OCE25 PODL1 PODL2 POCE1 POCE2 PKT MIEJSCE
g 18,0 15,5 8,7 9,6 52,5 49,5 ,3 5
4 17,5 19,0 12,3 53,7 51,0 52,5 9,5 3
5 19,0 19,0 77,1 28,5 475 55,0 8,1 2
3 18,5 19,0 10,5 41,1 50,5 53,0 5,1 4
7 18,5 16,5 74,4 69,9 53,5 50,5 2 1
5
10
11
12
Nowy skoczek (1)
e Zaznacz wiersz 7
kliknij w naglowek wiersza 7
6 |DD 14,0/ 155 20
133,5| 17,5 15
e Przeciagnij za pomocg uchwytu komorki 7 w dot o jeden wiersz
zostanie wstawiony nowy wiersz wraz z wszystkimi formufami
o A8 wpisz swoje inicjaly
prawdopodobnie nie zostanie uwzgledniona nazwa zakresu komorek PUNKTY, dlatego
e Wybierz: Formuly — Menedzer nazw
e Wybierz nazwg PUNKTY i zmien zakres odwotania
MNowy... Edytuj... Usui Filtr~
B b s ot
Epkr &0 =" éwi (2)'15C51 Skoroszyt
@ PunkTY °227,477197,37°22... = 6wl (2)1SRS3:SRST  Skoroszyt
Efwse 1,8 = éwi 2)15651 Skaroszyt
DOdwotuje sie do:
Odwotuje sie do: - | 1
Sl mm SKOKIISR53:5R538
e Wybierz komorke S8
e WKklej do ramki zrzut ekranu z arkuszem i paskiem formuty
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WyKkres (1)

Zaznacz inicjaly w kolumnie A i sumg¢ punktow skoczkow w kolumnie R
Wstaw wykres kolumnowy
Tytul wykresu - wpisz nazwisko i imi¢

Stupki wykresu - r6zne kolory

Wklej zrzut ekranu do ramki z arkuszem i paskiem formuty

e

Zawody drwali

Zawody drwali skladajq si¢ z pieciu konkurencji:
SCI - Scinka drzew,
OKR - okrzesywanie,

111 PIL - przygotowanie pilarki do pracy,
IV PRZ - ztozona przezynka kiod,
V  DOK — sprawdzanie dokladnosci przezynki kiod.
Za kazdg konkurencje drwal otrzymuje od 1 do 10 punktow.
Przygotuj tabele do obliczania sumy punktow i miejsca drwala w zawodach

Tabela (1)

A B C D E F G H | J K L M | N
1 PUNKTY MIEJSCE RAZEM
2 |NR|NAZWISKO |SCI |OKR|PIL |PRZ |DOK|pSCl |pOKR |pPIL |pPRZ |pDOK |PKT |MIE
3| 2/aA
4 | 3|BB
5 | 4lcc
6 | 5|DD

Otworz plik z tabelg: https://zsobobowa.eu/pliki/arkusz/DRWALE.xIsx
B1 - wpisz swoje nazwisko
WKlej do ramki zrzut ekranu z tabelg



https://zsobobowa.eu/pliki/arkusz/DRWALE.xlsx

PUNKTY _ MIEISCE | RAZEM
R [P PRz [DOK psc [poKR [pPIL [pPRZ pDOK [PKT [MIE

Losowanie (1)

e C3:G6  wpisz formute =LOS.ZAKR(1;10]
losowanie liczb z zakresu 1 do 10

Wybierz komoérke G6

» Wklej do ramki zrzut ekranu z arkuszem i paskiem formuty

A B . #c  H )k L M N
1 Libront MIEJSCE RAZEM
2 MR [MAZWI :SCI OFKR [PIL |PRZ _DQ Cl pOKR _|1PIL pPRZ pDOK FKT [MIE
3 2[Aan 10| 71 & 3
4 3|Bs & 3 9 1 3
5 4[ce | & £l 3 2
& 30D 3 1 1 5
?
8
a
0
1z
12
14
Zakresy (1)

e Zaznacz calg kolumng C
Kliknij w nagtéwek kolumny C

e Wybierz: Formuly — Definiuj nazwe i wpisz SCI
nazwanie catej kolumny C
e W podobny sposob zdefiniuj kolejne nazwy dla kolumn D - OKR, E - PIL, F - PRZ, G - DOK
e Otwoérz menedzera nazw
e WKIej zrzut ekranu do ramki z oknem MENEDZER NAZW

Edytuj...

Mazwa Wartos¢ Cdwotuje sie do
Epok [DOK"3756% 1", =DRWALEISG:SG
" =DRWALEISM:SM
Fokr [ OKR 37107 2., =DRWALEISD:SD
[UPRITATTUET .. =DRWALEISF:SF
PPUNKETY . "SCI"9%...  =DRWALE!ISC:SC

Miejsca (1)

e H3 wpisz formutg =POZYCIA(C3;5CI)

e H4:H6  wklej formute z H3

e Wybierz komoérke H6

e Wklej do ramki zrzut ekranu z arkuszem i paskiem formuty



T
A B a0 G H I jl K L M N

1 Libront PUMNKTY MIEISCE RAZEM

2 NR|NAZWISKO |5CI (OKR (PIL |PR. OK p§CI R pPIL [pPRZ pDROK PKT MIE

3 2/ AN 3 8 1 4 4

4 3|BB 0 5 3 1 1

] 4cc 4 9 5 8 3

(-} 50D = 5 5 6_2]

7

8

9

10

11

-

Miejsca (1)

e W podobny sposob, jak w poprzednim zadaniu oblicz miejsca w pozostatych konkurencjach
nie zapomnij uzy¢ w formule odpowiednich nazw: OKR, PIL, PRZ, DOK

e Wybierz komérke L6

e WKlej do ramki zrzut ekranu z arkuszem i paskiem formuty

‘. A B - 5 H | L M M

1 Libront PUNEKTY IEJSCE < RAZEM

2 NR [NAZWISKC |SCI{OKR |PIL [PRZ DOK | |[pOKR [pPIL pPRZ pDOK" MIE

3 2|AA 5 8 2 8 5 3 2 4 1 2

4 3|BB 5 10f 4 1 2 3 1 3 ! 4

5 4|CC 9 4| @ 1 10 2 3 2 3 1

5] 5|00 10 4| 7 ) 3 3 1 2 3_

-

9
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Punkty (1)

e M3 podsumuj kazdemu drwalowi punkty z kolumn C:G
o MA4:M6 wklej formute z M3

e  Wybierz komoérke M6

e WKklej do ramki zrzut ekranu z arkuszem i paskiem formuty

A B . G H I J K L M N (

1 Libront PUNKTY MIEISCE

2 |NR|NAZWISKO |sci |okR |PIL|PRZ |DOK ps$ci pokR |pPIL |pPRZ

3 2/ AA 5 5/ 1] 10 5 2 3 4 1

4 3.BB | 9 a 7 S. 4 1_ 2 2 2

5 4/ CC 3| 10j 10/ 2 2 3 i i 4

6 5 DD 3 4, 2| 6 10 3 4 3 3

7

8

9
Miejsce (1)
e Kolumna M zdefiniuj nazwe DRWALE
e N3 WpiSZ formui@ =POZYCIA{M3;DRWALE)
e N4:N6  wklej formute z N3
e Wybierz komoérke N6
e Wklej do ramki zrzut ekranu z arkuszem i paskiem formuty
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1 Libront PUNKTY MIEJSCE

2 NAZWISKO |SCI |OKR |PIL PRZ |DOK |pSCI pOKR [pPIL |pPRZ
3 AA 1 B 4 2 7 4 3 2 4
4 BB I o 4 5 g 2 2 2 2
5 |CC 9 4 2_ 5 2 1 4 4 2
6 |DD 2 10 7 8 9 3 1 1 1
7

8

9

10

11

i

Nowy drwal (1)

e Skopiuj caty wiersz 6 o jeden w dot
sprawdz czy obliczenia sq poprawne
Do komorki B7 wpisz swoje inicjaty
e  Wybierz komorke N7
WKklej do ramki zrzut ekranu z arkuszem i paskiem formuty

Eihcluba lunky S s e e

L e = FOTFTIAIMT, DAWATE)
B c 1 J K L M N O

1 Lbront PUNKTY MIEISCE RAZEM
2 NAZWISKO sci[OKR [PIL[PRZ DOK | pSci [pOKR [pPIL [pPRZ [pDOK [PKT MIE
3 AA s 8 sl 7 9o 2 2 1f 2f 14 1
4 BB 2] 6 o 1 2 s/ 3 1 s 52 s
5 CC 70 4 71 9 6 3 a4 a 1
5 g0 ——— 3 2 36 2

Lw 10 4 5[ & 3 1] a] s| 3[ 4] 28 4
u —
)
10
11

WyKres (1)

Zaznacz kolumng z inicjatami i kolumng¢ z sumg punktow drwali
Wstaw wykres kolumnowy

Tytut wykresu - wpisz nazwisko 1 imi¢

Stupki wykresu - rézne kolory

pEmr— D

Wklej zrzut ekranu do ramki z arkuszem i paskiem formuty

B [

o E F i
MAZWISKD SCWU pORY oF
aA L) k] ' i 1

Librant Waclzw




